

ZPRAVODAJ

POPELÍN a HORNÍ OLEŠNÁ

Ročník XV.

prosinec 2013

č. 1/13

Vážení spoluobčané,

dovolte nám, znovu po roce, pozdravit Vás a předat několik informací prostřednictvím našeho zpravodaje.

Rok 2013

V letošním roce byl podíl naší obce na sdílených daních počítán podle nového zákona o rozpočtovém určení daní. Předpoklad, že bychom měli z daňových výnosů obdržet o 485 000,- Kč víc se zřejmě naplní. Na druhé straně je nutné říci, že přímá dotace ze státního rozpočtu je poloviční a činí 90 000,- Kč. Velmi důležitým faktorem, je v případě daňových příjmů existence školy a školky v obci, protože počet dětí má vliv na výši podílu obce.

Jako každý rok se povedlo se získat dotaci z Programu obnovy venkova Jihočeského kraje ve výši 170 000,- Kč na rekonstrukci autobusových čekáren v našich obcích. Čekárny byly dokončeny těsně před začátkem zimního období. Obě září novotou a je jen na nás všech jak dlouho si udržíme jejich čistotu a krásný vzhled. Obec získala z grantového programu na opravu nemovitých kulturních památek Jihočeského kraje dotaci ve výši 60 000,- Kč. Tato byla použita na opravu vchodových dveří kapličky na Dobré Vodě. Po roční pauze jsme využili program veřejně prospěšných prací a veřejné služby od Úřadu práce v Jindřichově Hradci. Byla vytvořena dvě pracovní místa. V lesích jsme znovu prováděli probírky a prořezávky podle schváleného hospodářského plánu. Dřevo se povedlo velmi dobře prodat a finanční situace obce je i díky tomu celkem dobrá. Z vlastních zdrojů obce byla provedena oprava a odbahnění požární nádrže v Horní Olešné. Rovněž rekonstrukce druhé školní třídy a šatny v ZŠ a MŠ Popelín byla financována z vlastních zdrojů obce. Z dalších věcí stojí za zmínku kompletní rekonstrukce elektroinstalace a vytápění na úpravně vody v Popelíně a dálkového přenosu mezi vodojemem a čerpací stanicí v Popelíně. Financováno rovněž z vlastních prostředků obce.

V Popelíně i Horní Olešné bylo provedeno několik menších akcí. Pokračovaly úpravy Panské zahrady a vylepšování zázemí u fotbalového hřiště.

Plánovaná modernizace lesních cest se bohužel nepodařila uskutečnit. Firma, která vyhrála výběrové řízení, nedokázala nebo nechtěla dodržet stanovené parametry a skončilo to zrušením výběrového řízení a vypsáním nového s termínem realizace v roce 2014.

Kanalizace

V případě kanalizace nedošlo v letošním roce k žádné změně. Nadále „vyhlížíme“ vypsání dotačního titulu, který by nabízel přijatelné podmínky na spoluúcast obce. Nechceme obec v žádném případě zadlužit tak, že by to bylo na hraně její existence. Proto by výše dotace měla být od 75% výše.

Komunální odpad, vodné

Zastupitelstvo obce na svém posledním zasedání v prosinci 2013 přijalo vyhlášku č. 1/2013. Touto vyhláškou byla stanovena výše poplatků za svoz komunálního odpadu pro rok 2014. I když mělo zastupitelstvo možnost zvýšit tento poplatek až na 1 000,- Kč stanovilo výši poplatku za svoz komunálního odpadu v příštím roce na **440,- Kč** za jednoho poplatníka. U právnických osob na 2 100,- Kč plus platná sazba DPH.

Chtěli bychom Vám poděkovat za to, jak přistupujete k třídění odpadů. Za zpětný odběr odpadů dostala obec Popelín od společnosti EKOKOM v roce 2013 45 000,- Kč.

Jistě dobrou zprávou je, že třetí rok po sobě nedojde ke zdražení vodného a v roce 2014 budeme platit stejně jako v roce 2012 a 2013. Cena se zvyšovala pouze díky změnám v sazbě DPH, kterou nemůžeme ovlivnit. Platba tedy bude ve výši 41,22 Kč/m³, vč. DPH.

Poplatky za psy a nájemné z pozemků budou stejně jako letos vybírány přímo na Obecním úřadě v Popelíně. Vyzýváme Vás k nahlášení i nových přírůstků ve Vašich domácnostech.

Spolková činnost

V loňském roce jsme Vás nabádali k aktivnějšímu přístupu k životu v obci, k předkládání nápadů, které by šly uvést do života. Jsme rádi, že došlo k velkému zlepšení v našich tradičních spolcích SK Popelín 1932, SDH Popelín a SDH Horní Olešná.

Vedení SK Popelín 1932 pochopilo naši výzvu asi nejlépe. Mají nápady, zpracují je a přijdou na jednání zastupitelstva s jasným požadavkem, kterému zastupitelé rádi vyhoví, protože výsledek je vidět. Výrazně se zlepšilo zázemí pro diváky i pro hráče fotbalu a na počtu diváků a sportovních výsledcích je to znát. Dovolte nám poděkovat fotbalovému oddílu SK Popelín 1932 za reprezentaci obce v roce 2013 a poblahopřát k dosaženým výsledkům, kdy v závěru podzimní části Okresní soutěže skončili na 1. místě v tabulce s 28 body.

SDH Popelín se po letech určité letargie také probudilo. Bylo vylepšeno technické zázemí zásahové jednotky pořízením nové stříkačky. Členové jednotky se zúčastnili několika soutěží a úspěšně nás reprezentovali. Především však velmi úspěšně uspořádali okresní kolo soutěže v požárnícké všestrannosti mladých hasičů, která je součástí celorepublikové hry Plamen. SDH Popelín udělalo Popelínu velmi dobrou reklamu. Soutěže se zúčastnilo 250 hasičů z celého okresu. Mnozí byli v Popelíně poprvé. Od zástupců Okresního sdružení i od samotných účastníků byla slyšet jenom chvála. Chtěli bychom poděkovat členům SDH Popelín a všem ostatním, kteří pomohli, za jejich zodpovědný přístup a za to, že pro dobrý výsledek obětovali spoustu volného času.

Členové SDH Horní Olešná opět provedli několik úprav zázemí v Panské zahradě a uspořádali také velmi úspěšně memoriál Josefa Hávy. Také jim za jejich činnost děkujeme.

Jsou samozřejmě i další aktivity, které nenápadně, ale výborně reprezentují Popelín. Například jsou mezi námi dámy, které pletou bačkůrky pro miminka na nedonošeneckých a dětských odděleních v Jihočeském kraji. Děkujeme za tuto záslužnou činnost.

Je tedy zřejmé, že pokud se chce, tak to jde. Zastupitelstvo obce je připraveno každou aktivitu, originální myšlenku, či nápad podpořit. Chtěli bychom popřát členům jednotlivých spolků v našich obcích v příštím roce mnoho nápadů a tolerance. Žijeme zde spolu, někteří spolu trávíme pracovní i volný čas a proto každé zpestření běžného života touto formou je velkým přínosem.

ZŠ a MŠ

Jak jsme Vás informovali v minulém zpravodaji, byla naše škola rozšířena o druhou třídu. Nyní mohou děti z Popelína a Horní Olešné navštěvovat školu od 1. do 5. třídy. Chtěli bychom požádat rodiče z Horní Olešné, aby zvážili možnost umístění svých dětí do školy v Popelíně. Za prvé je to škola občanů Popelína a Horní Olešné, za druhé je to škola, která poskytuje kvalitní vzdělání v rodinném a nestresujícím prostředí a za třetí každé dítě přináší peníze obci, ve které do školy chodí. Dnes, kdy je rozšířeno dopravní spojení mezi Horní Olešnou a Popelínem, to určitě stojí za zvážení. Je škoda když obec do udržení školy a vylepšení jejího zázemí investuje nemalé prostředky celé obce a část obce ji nevyužívá.

Rok 2014

Dobrý stav obecních prostředků nám umožňuje v příštím roce naplánovat větší počet akcí. Z Programu obnovy venkova jsme požádali o dotaci na výměnu část oken v budově školy.

Chtěli bychom realizovat opravu lesních cest v celkové částce 2 520 000,- Kč. Další větším výdajem bude pořízení územně plánovací dokumentace obce za 250 000,- Kč. Pokusíme se získat dotaci z grantu Jihočeského kraje. Pořízení nového územního plánu je nutné, protože ten starý v brzké době pozbyde platnosti. Na posledním jednání zastupitelstva obce byl vybrán zhotovitel plánu a to Urbanistické středisko Brno. Dále je v připraveném rozpočtu na příští rok počítáno s pořízením nové hasičské stříkačky pro SDH Horní Olešná. Chceme pokračovat ve zkvalitňování prostředí na fotbalovém hřišti. Budeme pokračovat v podpoře akcí pro občany i v drobných vylepšeních vzhledu našich obcí. Pokud máte jakékoliv náměty nebo nápady, jak k tomuto přispět, sdělte nám je. Uvítáme všechny dobré podněty, ať už formou ústní, písemnou, mailem nebo osobním sdělením na zasedání zastupitelstva obce. Budeme za ně velmi rádi.

Na závěr nám dovolte poděkovat všem zastupitelům, zaměstnancům a občanům za práci, kterou v roce 2013 pro obec odvedli. Vám všem ostatním, kteří se podíleli na zpříjemnění života v Popelíně a Horní Olešné rovněž děkujeme.

Ing. Tomáš Zaňák, starosta obce
Ing. Jiří Houška, místostarosta obce

Příjemné prožití vánočních svátků, šťastný nový rok, mnoho štěstí, zdraví a osobních úspěchů v roce 2014.

Vám přeje zastupitelé obce Popelín

